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України на основі концепції поєднання вагонних і групових відправок у 

маршрути. Розроблено математичну модель, яка дозволяє мінімізувати витрати 

на рух поїздів та маневрову роботу на залізничній мережі з урахуванням 

обмежень на пропускну спроможність дільниць, переробну спроможність 

станцій та максимальну кількість вагонів у составі поїзда[3].  Розроблена 

математична модель передбачає пошук оптимальних варіантів об’єднання 

вагонних і групових відправок у наскрізні поїзди. Деталізовано процес 

формування-розформування поїздів на сортувальних станціях з прив’язкою 

кожного вагона до состава маршрутного поїзда, що дозволяє мінімізувати 

витрати на переформування та забезпечити новий сервіс для 

вантажовідправників – бронювання місця в составів наскрізного поїзда на етапі 

планування перевезень. Це дозволить зменшити кількість переформувань 

відправок при перевезенні, підвищити прогнозованість руху вагонних і 

групових відправок на залізничній мережі, і як наслідок, прискорити оборот 

вагонів.  
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На основі аналізу теоретичного та практичного закордонного досвіду 

виявлено, що актуальним напрямком в організації пасажирських перевезень є 

використання сучасних інформаційних технологій [1]. 
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Створення інтелектуальної транспортної системи (ІТС) – є одним з цих 

напрямків [2, 3]. На сьогодні, при організації пасажирських перевезень 

декількома видами транспорту в Україні найбільш відомими рішеннями 

удосконалення є: створення єдиного електронного квитка, організація 

пасажирських логістичних центрів (ПЛЦ), адаптація існуючих великих 

залізничних вокзалів під транспортно – пересадочні вузли (ТПВ) та ін. [4]. На 

нашу думку, для якісної та ефективної роботи пасажирського транспорту в 

єдиній транспортній системі України необхідно, по – перше об’єднати 

перелічені вище відомі рішення в єдину автоматизовану систему управління 

(АСУ) пасажирськими перевезеннями і по – друге, зробити цю АСУ 

інтелектуальною. Основні задачі, які запропоновано покласти в ІТС управління 

мультимодальними пасажирськими перевезеннями наступні: 

- розробка перспективних напрямків мультимодальних пасажирських 

перевезень територією України; 

- планування та прогнозування пасажиропотоку на мультимодальних 

напрямках; 

- розрахунок оптимального часу пересадки у транспортних вузлах з 

урахування кількості пасажиропотоку, складності маршруту пересування та 

додаткових параметрів, наприклад, наявність людей з обмеженими фізичними 

можливостями; 

- розробка єдиного графіку руху транспортних засобів, які беруть участь в 

мультимодальних пасажирських перевезеннях; 

- оперативне корегування транспортних засобів на основі проведеного 

прогнозування для максимальної переробки пасажиропотоку; 

- створення бази даних для користувачів (потенційних клієнтів) з метою 

отримання інформації щодо існуючих маршрутів, видів транспорту, які 

приймають участь в конкретному маршруті, часу та вартості поїздки, і як 

наслідок придбання квитка он-лайн на поїздку. 

Для розробки та впровадження запропонованого удосконалення організації 

пасажирських мультимодальних перевезень необхідно що би приймали участь 

всі види транспорту. Це стосується і надання інформації щодо кількості 

пасажиропотоку на існуючих напрямках, розкладу руху, даних опитувань 

користувачів транспортних послуг та ін. Окрім того, для кожного виду 

транспорту необхідно буде провести корегування на звичайних маршрутах у 

зв’язку з організацією мультимодальних. Також відкритим залишаються 

питання щодо: 

- державного регулювання мультимодальних перевезень пасажирів; 

- розрахунку тарифів на перевезення та розподілу прибутку між видами 

транспорту; 

- місця розташування головного центру ІТС управління мультимодальними 

пасажирськими перевезеннями; 

- виділення коштів на побудову ПЛЦ та адаптацію вокзалів для організації 

пасажирських мультимодальних перевезень тощо. 

В цілому впровадження в Україні ІТС управління мультимодальними 

перевезенннями пасажирів, як показує Європейський досвід – це 
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перспективний напрямок удосконалення Єдиної транспортної системи України, 

який надасть можливість підвищити рівень якості надання послуг з перевезення 

пасажирів, а також дозволить освоїти більшу кількість пасажиропотоків за 

рахунок використання потенціалів всіх видів транспорту. Як зазначено в роботі 

[5] необхідним є діалог про партнерство між усіма зацікавленими сторонами 

надання транспортних послуг, і щоб голос пасажирів теж був почутий при 

розробці оперативних ІТС. Тобто доцільно, в певних межах, обрати сучасний 

європейський напрямок на об’єднання – синергію, а не конкурування 

залізничного транспорту з іншими. 
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